

КОНОПЛЯ ДЛЯ НАДЕЖНЫХ КЛИЕНТОВ

Уникальную наркоторговку задержали сотрудники управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве. Москвичка продавала коноплю мелким оптом, предпочитая иметь дело только с проверенными и знакомыми покупателями.

Информация о том, что некая Рита из Марьино торгует коноплей, стала известна столичным наркополицейским еще в начале лета. Оперативники быстро вышли на след, но задерживать тридцатисемилетнюю даму не торопились - хотели установить всю цепочку от торговца до изготовителя.

Женщина сбывала до 30 граммов марихуаны в день. Приторговывала мелкими партиями от четырех до десяти граммов. Рита, как представлялась она своим клиентам, соблюдала тщательную конспирацию: принимала заказы по телефону, коноплю называла товаром или цветочками, а с покупателями встречалась на нейтральной территории.

Перед тем как вручить товар заказчику, она выдерживала два-три часа. Объясняла это тем, что сама является посредницей, а продавец «шифруется» и даже ей не назначает встречи сразу... Но, как выяснили наркополицейские, хитрая Рита врала. Никаким посредником она не являлась, а действовала самостоятельно, объединяя в одном лице продавца и изготовителя зелья.

Торговку задержали с поличным, когда она продала очередному клиенту восемь граммов марихуаны, - рассказала руководитель пресс-службы столичного Управления ФСКН РФ Мария

Луценко. - В ходе обыска выяснились удивительные подробности. Предприимчивая гражданка организовала конопляный «садик»... у себя на квартире. В одной из комнат Рита устроила что-то вроде оранжереи. Женщина кустарным способом сконструировала специальную аппаратуру, которая поддерживала в обычной квартире необходимые для оранжереи температуру и влажность.

Из обычной комнаты наркополицейские изъяли 53 куста разросшейся конопля, солидную емкость с семенами, четыре контейнера с высушенной и готовой к продаже коноплей, а также 68 свертков с наркотиком, расфасованным для удобства в небольшие пакетики по три-четыре грамма. В качестве вещественных доказательств преступной деятельности изворотливой москвички оперативники вывезли из ее квартиры вещества и приспособления для специфического «садоводства» и более 300 граммов марихуаны, готовой к употреблению. Сейчас Маргарита Е. находится в СИЗО. Возбуждено уголовное дело по статье 228.1 УК РФ.

Проводятся необходимые следственные действия для установления источников приобретения семян конопля и имен тех, кто помог москвичке получить столь глубокие знания по технологии выращивания наркотика.

Было совершенно непонятно, по какому принципу действуют домушники. Кражи совершались в типовых домах одной и той же серии. Более того, воры почему-то предпочитали квартиры, расположенные справа от лифта. И двери взламывали только в тех квартирах, которые находились сбоку этажного коридора.

Мы сблизись с ног, - рассказывает сотрудник МУРА Игорь Кузнецов. - Провели инструктаж местных общественников, дали соответствующие установки негласным сотрудникам, попытались проанализировать всю имеющуюся информацию. Но ничего существенного не обнаружили. Словно не имели дело с фантомами...

Единственный раз воры совершили прокол, когда нос к носу столкнулись с жившей в том же подъезде женщиной. Она успела заметить некоего длинноволосого парня, который выбежал из дома с двумя объемистыми сумками. Но ни примет, ни каких-либо других важных фактов она не добавила. Не дал ничего и просмотр записей подъездных видеокamer. Изображение было размытым, да и объекты не стремились стать «кинозвездами» - отворачивались в сторону.

Неделя проходила за неделей. Оперативный штаб работал в постоянном режиме. И хотя сыщики отвлекались на раскрытие других преступлений, кражам в Нагатине они уделяли наибольшее внимание. В один из дней пришло сообщение, что очередная попытка квартирного взлома ед-

Квартирные кражи следовали одна за другой. Недели не проходило без заявления о взломе входной двери квартиры. Иногда жулики «шли на рекорд» - совершали по две, а то и по три кражи...

КРАЖА С ТАБУРЕТКОЙ

ва не закончилась для воров задержанием. Длинноволосые успели унести ноги, но оставили на месте преступления важную улику - обронили у дверей лифта клочок бумаги, который оказался почтовой квитанцией.

Мы уцепились за эту бумажку, как хватается утопающий за соломинку, - вспоминает Игорь Кузнецов. - Выяснили, что квитанция об отправленной бандероли выдана на Павелецком вокзале. В тот же день мы отправились на Павелецкий: вдруг почтовый вагон еще не отправлен? Влетели в служебное помещение, представились, попросили выписать адресную книгу и пошел пальцем вниз по списку. Потом равнодушно поднял голову: «Пока что не отправили. Хотите посмотреть - вон наш склад, разбирайтесь сами».

Сыщики увидели горы свертков, ящиков и коробок. Где искать, в какой стороне? Тут за неделю не справиться! К счастью, дежурившая в тот день сотрудница почты как раз и выписывала несколько дней назад ту самую квитанцию. Она примерно вспомнила угол, в котором должен был лежать искомый сверток. И

сыщики приступили к разбору завалов.

Через несколько часов один из оперативников, еще не веря глазам, крепко прижал к себе небольшую коробку. Перепроверили номера, уточнили даты - все совпало. Сыщики ликovali.

Выяснилось, что бандероль воры отправляли... на зону, - поясняет Игорь Кузнецов. - Часть награбленного они посылали своим друзьям, так как сами недавно освободились из мест заключения и старались поддержать приятелей. В посылке находились сигареты, теплые вещи, какие-то мелочи. Но нам это было неважно. Хотя обратный адрес был вымышленный, мы уже не сомневались, что выйдем на след неуловимых квартирных воров.

Муровцы направили запрос в оперативную часть исправительно-трудовой колонии. Скоро оттуда поступила информация, кто именно дружит с адресатом неполученной воровской бандероли. «Пробили» имена по информационно-му центру Петровки, 38, выяснили загадочных домушников, отправились «знакомиться».

Ранним утром подъехали к квартире на северо-западе Москвы, которую снимали во-

ры. Надеяться на неожиданность визита. Но сколько ни звонили - все напрасно, никто не открыл. Сыщики уже собирались уходить, когда двери лифта распахнулись и им навстречу шагнул длинноволосый парень. Увидев незнакомых людей, он, видимо, внутренним чутьем понял, кто пожаловал к нему в гости. Парень бросился наутек, но далеко не убежал. Через несколько минут он сидел на заднем сиденье «жигулей». От неожиданности вор даже не стал ничего отрицать. Уже по дороге на Петровку он признался во всех «подвигах» и назвал адрес сообщника.

Интересно, что оба вора носили короткие стрижки, - заканчивает рассказ Игорь Кузнецов. - Они надевали парики для конспирации, отправляясь на кражи. Разгадали мы и другую загадку: почему особой «популярностью» у домушников пользовались жилища справа от лифта и сбоку по коридору? Воры приносили с собой табуретку, садились в узком проходе и, упираясь спиной в стену, ногами выдвигали дверь. Усилия не выдерживал ни один ригель. Такого вот ноу-хау, вошедшее теперь в энциклопедию криминальных открытий...



ТАКОЙ ОБМАНЧИВЫЙ ПИРСИНГ...

Сыщики ОВД района Даниловский задержали разбойника, использовавшего в качестве оружия сильнейший транквилизатор.

В тот день Яна сдала экзамен в институте и приехала погулять у фонтанов в парке Победы. Девушка шла по аллее, когда ее окликнул молодой парень. На девятнадцатилетнюю студентку он произвел впечатление: длинные выщипанные волосы, стильная удобная одежда, раскованная манера общения... И, судя по фигуре, парень был частым гостем тренажерных залов.

Но главное, что сразу же сблизило молодых людей, - бросающееся в глаза тяготеение к пирсингу. У парня было несколько сережек в ушах, золотая цепочка на шиколотке и другие приметы «продвинутой» - мелированные волосы, татуировки и прочее. Для Яны, у которой даже в языке торчали два металлических шарика, внешний вид Даниэля, как представился парень, был лучше всякой рекомендации. С таким скучно не будет...

Даже разница в возрасте - Даниэль был старше на тринадцать лет - нисколько не ощущалась. Парень легко поддерживал разговор, много шутил, смеялся сам и смешил подругу. Вечером он проводил ее до дома - подъез на серебристой двенадцатой модели «жигулей». Еще немного поболтали в машине, посмеялись, обменялись телефонами. Договорились созвониться на следующий день.

Уже с утра Яна поглядывала на часы - скорей бы вечер! Встретились как старые знакомые, посидели в баре. На девушку произвело впечатление, что Даниэль не употребляет спиртное, не курит. Она не могла скрыть симпатии - не сводила глаз со своего нового приятеля.

Около одиннадцати вечера Яна предложила:

- Может, ко мне зайдём? Родители на даче, мешать никто не будет...

Даниэль уговаривать себя не заставил. Через минуту они мчались по опустевшим улицам в район Серпуховки. Неожиданно парень притормозил у круглосуточного супермаркета:

- У тебя соковыжималка есть? Я возьму грейпфрутов. Хочется натурального сока, а не пойла, которое из гнилья делают.

Позже система видеонаблюдения подтвердила показания Яны. И ее обаятельного спутника а-ля Тарзан на экране монитора можно было заметить. Хотя видеозапись оказалась не слишком качественной, совпадало все - внешний вид, время, наименование покупок. Почему оперативникам было важно подтвердить рассказ девушки, читателю будет ясно немного позже - когда кавалер закончит период ухаживания и приступит к активным действиям...

От увиденного в пятикомнатной квартире Яны Даниэль просто ошалел. Это было заметно по тому, как он озирался, рассматривая мебель и висевшие на стенах картины. Пока девушка выжимала грейпфрут, парень ходил по комнатам, как по музею.

История умалчивает, в какой момент Даниэль сумел накапать в кувшин с соком сильнейший транквилизатор. Не совсем понятно, почему он сам выпил адской смеси - то ли чтобы окончательно усыпить бдительность подруги, то ли для того, чтобы разыграть спектакль. Так или иначе, но, сделав несколько глотков, кавалер изобразил характерную гримасу и побежал в ванную.

Пока Даниэль выдвигал из себя им же самим приготовленную отраву, перепуганная и смущенная происшедшим Яна бегала

кульки... Вытащили даже понравившиеся им домашние тапочки, халат и велосипед. Пытались выкатить стиральную машину, но не смогли сдвинуть с места: она оказалась залита водой для стирки, а им не хотелось возиться с программой управления.

Список украденного не уместился на одном листе, - рассказывает начальник отделения уголовного розыска ОВД района Даниловский Виктор Барламов. - Ювелирка, шкатулки, вазы, серебряные розы, оружие, антиквариат, пылесос, вещи из гардероба хозяев, бытовая техника, паспорта, различные безделушки... Но хозяйка, пригласившая утром из-за того, что телефон дочери молчал, горевали не из-за ювелирных безделушек и даже не из-за украденных документов. Из дома бесследно исчезли две раритетные картины - «Пейзаж с сараем и Луной» Левитана и «Рыбаки у берега» Волкова...

Впрочем, отец потерпевшей не был расположен к беседам с оперативниками. Он категорически отказался писать заявление. Ситуация объяснилась позже, когда сыщики узнали, кем является отец Яны. Оказывается, он занимает руководящий пост в одном из государственных учреждений. Любопытно, что на карманные расходы высокопоставленный папа выдавал дочке по \$200 в день...

Утром девушку привезли в отделение милиции. На нее было больно смотреть: бледная, с темными кругами под глазами, она с трудом понимала смысл задаваемых ей вопросов. Хотя оперативники особенно и не утомляли жертву разговорами. Главное, что они выяснили: телефонный номер злодея остался в памяти мобильного Яны. Это давало надежду на успешный поиск.

Уже после задержания братьев-разбойников сыщики узнали, что те пытались запустать следствие. Они меняли sim-карты, не звонили по прежним номерам - не помогло. Скоро сотрудники уголовного розыска вышли на след, а немного позже, проведя стандартную оперативную комбинацию, взяли злодеев с поличным, когда те пытались сбыть некоторые ценности через антикварный магазин.

Увы, картины пока не найдены. Также не удалось найти и некоторые другие ценности. Зато сыщики подняли целый шлейф преступлений, тянувшийся за удалыми братьями. Они успешно занимались многими криминальными делами: устраивали подставы на дорогах, придумывали разные способы мошенничества. Да и эпизод с транквилизатором наверняка не единственный в их «яркой» биографии. Сейчас оба подозреваемых находятся в изоляторе временного содержания Петровки, 38, а следствие по их делу только началось.